
Milí Gbelania,

obraciam sa na vás touto 
formou v naliehavej situácii, 
a to ohľadom strechy nášho 
kostola, ktorý je kultúrnou 
pamiatkou a podľa zistení 
odborníkov je v havarijnom 

stave. Na základe dôkladného prieskumu 
statikom a dendrológom sme zistili, že krov 
strechy je napadnutý drevokazným hmyzom, 
niektoré časti sú odhnité po zatekaní dažďovou 
vodou a celý krov už tlačí na klenby chrámu. 
Odborníkmi bola navrhnutá aj výmena 
krytiny strechy, ktorá je tiež poznačená časom 
poveternostnými vplyvmi. Oprava a výmena 
krovu sa bude realizovať tzv. protézovaním 
(výmenou len poškodených častí), latovanie 
musí byť celé vymenené. Uvedené skutočnosti 
nás prinútili k urýchlenému riešeniu, ktoré 
kvôli bezpečnosti nepripúšťa odklad.

Cenový odhad predstavuje náklady vo 
výške 244 155,– Eur. Napriek našej snahe 
o stabilizáciu a čiastočnú opravu z vlastných 
zdrojov, sami už nedokážeme pokryť celkovú 
výšku opravy strechy. Obraciam sa preto 
s dôverou na vás všetkých o pomoc.

Verím, že mnohí z vás máte vzťah k duchovným 
a kultúrnym hodnotám, ktoré nie sú len pre 
nás, ale prežijú, alebo by mali prežiť stáročia, 
slúžiť ľuďom dnes, ale aj budúcim generáciám. 
V kostole realizujeme zbierky na opravu už 
niekoľko rokov, raz do mesiaca. Ak by ste mali 
záujem a možnosť podporiť a týmto spôsobom 
sa zapojiť do opravy strechy nášho chrámu, svoj 
dar môžete poslať na číslo účtu farnosti Gbely  
IBAN: SK 68 0900 0000 0000 3723 6885.

Vopred som vám úprimne vďačný za 
akúkoľvek vašu ochotu a pomoc pri riešení 
tejto nutnej a dôležitej opravy strechy 
kostola, ktorý je dominantou nášho mesta.

Andrej Fordinál, farár



Kostol sv. Michala Archanjela

Keď si zalistujete v albume zo svojich dovoleniek, 
spravidla dominantou krajiny sú sakrálne stavby. 
Neodmysliteľné prvky krajiny, alebo mesta, bez ktorých by 
nám tam „niečo chýbalo“.

Gbely majú tiež niekoľko pekných pohľadov na 
„mjestečko“ či už z Ostreho vrchu, Vinohradov, 
alebo z opačnej strany od Révajky. Gbelský kostol 
je naozaj výrazný nielen v dominante krajiny, ale 
i v celej oblasti severného Záhoria. Je to mohutná 
stavba dokončená po siedmych rokoch výstavby 
v roku 1852.

Samotný kostol bol stavaný holíčskym murárskym 
majstrom Mayerhoferom za dohľadu Ederlanda 
Kogela. Kostol je dlhý 23 siah (43,61 m), vysoký 
9,5 siah (18,01 m), široký 8–9 siah (15,17–17,06 m) 
s dvomi oratóriami, veža je vysoká 26 siah 
(49,30 m), oplechovaná, „franklínskýma štanglama 
proti hromobiťú zaopatrená“, na ktorej sú hodiny 
a „zvony vážiace 9, 6, 3, ½ centa“. Na stavbu kostola 
prispela cisárska rodina čiastkou 50 000 zlatých 
v striebre.

Pri dokončení kostolnej veže 
sa pilo na zdravie cisárskej 

rodiny a pohár, z ktorého 
sa pilo bol zhodený z veže. 
Na prekvapenie všetkých, 

pohár sa nerozbil a bol preto 
zapravený do striebra a ako dar 
odovzdaný cisárovi Františku 
Jozefovi I.

Gbelské kostolné zvony ako symbol času.
Aj naša generácia môže byť súčasťou histórie.

Každý CENT pomôže! 
Prispevok na opravu strechy môžete zaslať na účet farského úradu  

IBAN: SK 68  0900  0000  0000  3723  6885
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